

# 前两大股东阵营持股仅差5.12万股 金鸿顺控制股东或添变数

■本报记者 曹卫新

8月7日晚,金鸿顺发布公告称,公司持股5%以上股东GOLD CRANE GROUP LIMITED(以下简称“金鹤集团”)于近日分别与长风云帆精选1号私募证券投资基金(以下简称“长风云帆精选1号”)、拓牌兴丰7号私募证券投资基金(以下简称“拓牌兴丰7号”)签署了《股份转让协议》,合计转让11.98%股权,交易总额3亿元。转让完成后,实控人洪伟涵、洪建沧通过金鹤集团及其他关联公司持有上市公司的股权从42.01%降至30.03%,与持有上市公司29.99%股权的海南众德科技有限公司(以下简称“海南众德”)的股份差距缩减至5.12万股。

此次实控人引入两基金公司稀释所持上市公司股权比例,是否有意让渡控制权?8月8日,金鸿顺相关工作人员在回复《证券日报》记者采访时表示:“目前具体原因不方便透露,后续可以关注我们的公告。”

## 实控人曾谋求控制权转让 首次“卖壳”未果

此前,金鸿顺实控人曾筹划过控制权转让事宜。2021年9月22日,金鸿顺

对外宣布,公司收到控股股东金鹤集团、股东高德投资及实控人洪伟涵、洪建沧的通知,金鹤集团和高德投资拟将部分公司股份进行协议转让。若上述事宜最终达成,将会导致公司控股股东及实控人发生变更。

3个交易日后,公司即披露了实控人股权转让协议签署的情况,洪建沧、洪伟涵以及其控制下的金鹤集团、高德投资分别向海南众德、上海励炯企业管理有限公司(以下简称“励炯企管”)协议转让29.99%和19.99%的股权,转让价格均为19.54元/股,转让价款合计12.5亿元。若两项权益变动顺利实施完成,公司控股股东将由金鹤集团变更为海南众德,实控人将由洪建沧、洪伟涵变更为刘翔。

2022年4月8日,公司发布公告称,公司获悉金鹤集团、实控人洪伟涵通过协议转让方式向海南众德转让29.99%股权的过户登记手续已于2022年4月7日办理完毕,转让价款总额为7.5亿元。依据2021年9月份,交易各方签订的协议,待励炯企管受让完成高德投资所持上市公司19.99%股权后,洪建沧、洪伟涵所持上市公司股权将降至22.26%。海南众德将凭借29.99%的持股比例成为公司控股股东,刘翔将成为公司实控人。

然而不足半个月时间,控制权转让一事即发生了变化。2022年4月22日,公司向市场宣布,公司接到股东通知,金鹤集团、高德投资与励炯企管于近日签署了《股份转让协议》之终止协议,鉴于各方于2021年9月26日签署的《关于苏州金鸿顺汽车零部件股份有限公司之股份转让协议》(以下简称《股份转让协议》)约定的交割前提条件尚未达成,经各方友好协商,决定终止《股份转让协议》。自此,凭借着29.99%持股,海南众德成为公司单一最大股东。

8月8日,上述金鸿顺相关工作人员向《证券日报》记者确认,董事会席位中的确没有海南众德相关代表,海南众德入股后并未参与公司的日常经营管理。上海明伦律师事务所律师王智斌在接受《证券日报》记者采访时表示:“正常股东持股3%以上即可向董事会书面提名非独立董事候选人,待候选人进入董事会席位后可以详细了解公司财务状况、经营状况等。至于股东方没有这么操作背后的缘由不好猜测。”

## 持股差距缩减至0.04% 控制权或添变数?

资料显示,海南众德实控人刘翔拥有超过20年的大中型企业管理经验,专

注于控股投资并实际经营管理下属企业,具有较为丰富的企业管理经验。

对于当初为何要人主金鸿顺,刘翔曾在投资者说明会上表示,目前其没有控股的上市公司平台,希望能够借助上市公司平台,进行有效的资源整合。同时,他看好上市公司所属行业的发展前景,希望通过其资源、能力,提高上市公司资产质量。彼时,刘翔曾寄希望以金鸿顺为平台,整合一些优质的上下游资源,在夯实主营业务的同时,改善上市公司的经营状况,提升上市公司的持续经营能力。

两笔总额合计3亿元的巨额交易,让海南众德与洪伟涵、洪建沧股东阵营的持股差距缩减至0.04%,此举极大地增加了海南众德拿下上市公司控制权的可能性。

天眼查APP显示,海南众德及其关联公司的地址均在海南省澄迈县,不过两家企业留存联系方式却是北京的固定电话,且号码一致。记者据此拨打电话询问,接听电话的工作人员表示,其所在地并非海南众德公司。

“按照正常的商业逻辑,受让方拿下了29.99%的股权,应该是有控股意图的。在最初受让股权时,交易双方有可能会存在一个约定,即由出让方持续减持股权以确保受让方取得实际控制权地位。”王智斌告诉《证券日报》记者。

# 特斯拉入局引爆人形机器人概念股 已有部分上市公司积极布局

■本报记者 李乔宇  
见习记者 许林艳

近日,机器人概念股活跃度提升。8月8日,机器人概念股反弹,截至收盘,机器人概念指数整体上涨1.91%,康力电梯、亚威股份、南方精工等多家上市公司涨停,九号公司涨幅超9%,收报59.49元/股。

8月4日,马斯克在特斯拉的年度股东大会上发布了一张特斯拉Optimus的新图片,以宣传即将到来的人工智能AI。照片是Optimus机器人原型的手臂,当天,马斯克再次重申,“从长远来看,Optimus机器人将比汽车更有价值,将彻底改变整个经济。”

面对广阔的市场,我国A股上市公司在人形机器人方面也有布局,目前在四足机器人方面发展十分迅速。

银轮股份表示:“液冷换热系当前最有效的方式,公司在芯片液冷换热方面有独特技术优势且完全自制。”

人形机器人还将大量运用柔性电子技术,比如柔性电子皮肤、柔性触觉传感器、柔性弯曲等。对此,汉威科技表示:“这些都是公司控股子公司苏州能斯达目前已经布局的技术方向及产品的真实应用。”

中信证券研报表示,人形机器人是机器人行业的终极发展目标,目前常见的机器人都是人形机器人的子集,特斯拉的人形机器人有望推动行业从实验室阶段过渡到商业化阶段。

8月5日,iRobot发布公告,宣布亚马逊将以17亿美元的估值收购iRobot。对此,中信证券认为此次并购一方面将凸显在各大科技巨头纷纷布局机器人赛道的背景下,机器人资产战略价值凸显;另一方面,扫地机器人行业正在加速出清,国内龙头迎来扩张良机,看好机器人行业发展前景。

“总体来看我国机器人产业还处于发展初期阶段,潜在空间巨大,创新产品持续涌现。”卢瀚宸表示。

8月8日,首个四足机器人“Max”面世不到一年半,腾讯再次发布第二代产品,简称“Max2.0”,这两代Max产品均由腾讯Robotics X实验室自研,是腿轮一体的多模态四足机器人。官方信息显示,Max2.0能够在梅花桩上完成旋转踏步、单腿跳跃等高难度动作,过桩速度已经达到第一代机器人的4倍。

“目前机器人产业确实面临着

本版主编 于德良 责任编辑 朱玉霞  
E-mail:zmzx@zqrb.net 电话 010-83251785

# 中国联通上半年日赚2644万元 拟派现超20亿元

■本报记者 李乔宇 见习记者 许林艳

8月8日晚间,中国联通披露半年报。2022年上半年,公司实现营业收入1762.61亿元,同比增长7.4%;其中主营业务收入1609.71亿元,同比上升8.3%,增速创近年同期新高;实现利润总额达到133亿元,归属于上市公司股东的净利润达到47.86亿元,同比增长18.7%。以上半年181天计算,今年上半年,中国联通日赚2644.2万元。

公告显示,中国联通上半年实现移动主营业务收入849亿元,同比提升

3.4%,移动出账用户达到3.2亿户,其中5G套餐用户净增2999万户达到1.85亿户,5G套餐渗透率达到58%。

浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任、研究员盘和林向《证券日报》记者表示,今年上半年,中国联通取得了较为理想的业绩,主要因5G应用持续普及,为通信运营商提供了业务增量。

中国联通方面表示,今年上半年,公司产业互联网实现收入369亿元,较去年同期上涨31.8%,贡献了公司超过70%的新增收入,成为业绩增长“第一

引擎”。其中“联通云”收入实现翻倍,达到187亿元,同比增长143.2%;5G应用加速从“样板间”走向“商品房”,上半年5G行业应用签约规模近40亿元,5G虚拟专网服务客户数达到2014个,5G行业应用累计项目数超过8000个;数据中心机柜利用率超过68%,实现收入124亿元,同比提升13.3%;物联网连接数突破3.35亿户,实现收入43亿元,同比提升44.1%;大数据业务保持运营商行业领先优势,区块链专利储备央企第一,上半年收入同比提升48.9%达19亿元。

今年上半年,中国联通继续与中国电信紧密合作,新开通5G基站187万站,双方累计开通5G基站87万站,室分覆盖能力显著增强,新开通5G室分基站9万站,双方累计开通5G室分基站20万站,建成全球规模最大的5G共建共享网络。

在公司业绩走势向好的支撑下,中国联通在半年报中披露了利润分配预案。公告显示,董事会建议,每10股拟派发现金股利0.663元(含税),同比预计提升35.9%。共计划向公司股东派发约20.19亿元(含税)的股利。

## 扎根一线 守护大山里的致富梦

# 修水九银村镇银行高质量助力乡村振兴纪实



修水九银村镇银行乡村振兴金融服务站工作人员走访蚕桑养殖村集体经济项目

业务越做越好,大家都争着要上乡村一线。这离不开党员的先锋模范带头作用。”陈阳说。

目前,修水九银村镇银行已建成9家乡村振兴金融服务站,有工作人员20名,其中4名是党员,占全行党员总人数的近三分之一。截至2022年5月末,修水九银村镇银行贷款余额6.2527亿元,较年初增加2372万元,其中金融服务站贷款余额9671.6万元,较年初增加1981.15万元,切实将金融“活水”精准滴灌到“三农”领域。

## “背包银行”托起致富梦

车子从修水县城出发,沿着蜿蜒的山间公路一路溯溪而上。车行一小时后,但见暮阜山巍峨耸立,一幢幢整洁的小楼矗立在绵延青山脚下,这便是位于修水西北边陲的港口镇了。

余盈杰的办公室在港口镇便民服务中心,门口挂着“修水九银村镇银行港口镇乡村振兴金融服务站”的标牌。作为服务站站长,也是唯一的工作人员,余盈杰每天都要背着背包,装村户宣传折页和授信材料,翻山越岭,走村入户了解农户授信信息。“和传统的‘广撒网’式的整村授信不同,我们的服务站都是挨家挨户上门了解情况,和村民建立密切联系的。这样虽然费时费力,但能确保及时把授信资金给到最需要的人。”余盈杰笑着说。

距离港口镇八十余公里外的白岭镇桃树村,一汪汪鱼塘碧波荡漾,肥硕的鱼儿在远山和白云的倒影间游弋。修水九银村镇银行白岭镇乡村振兴金融服务站站长胡星辰正穿梭在鱼塘间,帮养殖户胡三巡查鱼塘。

2019年,为了照顾年迈的老人和上学的孩子,原本常年在外打工的胡三夫妻回到家乡桃树村养鱼创业。经过摸索,2021年6月份,夫妻俩有意扩大养殖规模,但购买鱼苗的钱一时没有着落。“胡站长听说我的事,第一时间到我家了解情况,还现场帮我提交了无抵押贷款申请,不到两天8万块钱就到账了。”提到这次经历,胡三感激之情溢于言表,“胡站长几乎每天都会背着包来村里转转,每家每户的情况他都清楚。这些年,服务站不光

帮村里做起了桑蚕产业,还帮助不少养殖户增收致富。”

人不负青山,青山定不负人。如今,胡三的80亩鱼塘丰收在望,一家人的日子也越过越甜。近年来,在当地政府和监管部门的支持下,修水九银村镇银行的乡村振兴金融服务站事业稳步推进,越来越多像胡三这样的新型农业经营主体得到了金融力量的“点对点”支持。

两年来,余盈杰和他的同事们以9个乡镇乡村振兴金融服务站为中心,用脚步丈量了修水13个乡镇148个自然村,为18609户农户建档立卡,为1070户农户、夫妻店主等提供了专属贷款1422笔,10320.68万元,用背在“背包里的银行”托起了大山深处的致富梦。

## 做好农户“贴心人”

“茶园如海难见边,口唱茶歌心里甜;茶姑好似穿花蝶,一唱众和万万千”。清晨时分,黄龙乡小庄村的茶山上隐隐飘来一阵阵悠扬婉转的山歌,村里茶叶种植专业合作社的农户正伴着山歌给茶树追肥、遮荫、灌溉。

小庄村是省级“十三五”脱贫村,村子地处偏远,经济和产业基础相对薄弱,现有脱贫户、脱贫不稳定户、边缘易致贫户共计39户、170人。如何让小庄村走上脱贫致富的康庄大道,这是胡星辰调任修水九银村镇银行驻小庄村第一书记以来日思夜想的问题。

2021年11月份,经过走访调研、深入分析,结合小庄村“高海拔、寡日照、多云雾”的独特自然条件,胡星辰协助两委制定了高山茶产业发展规划,通过“合作社+脱贫户+基地”模式,实现技术指导、茶叶保底收购,促进高山茶种植产业化、科学化,带动村民就业增收。

万事俱备,只欠东风。今年初,统计出开发种植200亩茶园所需的费用后,村支书卢立明找到了胡星辰寻求融资办法。胡星辰当即帮助卢立明向修水九银村镇银行申请融资“绿色通道”,并降低贷款利率,及时为合作社农户共计发放了60万元资金。“有了这笔钱,我们种高山茶的信心更足了。

明年一定会有好收成!”卢立明望着云雾缭绕中的茶园笑着说。

作为驻村第一书记,胡星辰工作在村里,吃住也在村里,除了帮助村里发展产业,还要负责防返贫动态监测、脱贫户结对帮扶工作,并协助进行村党支部建设、村庄治理、疫情防控等。“在乡村一线工作需要一颗‘真心’,当好老百姓的‘贴心人’。农忙的时候,下田插秧、上山赶羊都是常事。这没什么特别的。”胡星辰说。据介绍,今年以来,修水九银村镇银行积极组织员工进社区、进乡村,累计开展金融知识宣讲、防范电信网络诈骗、防溺水安全教育宣传等近50余场。

下午2点,彭琪快步走到位于大桥镇便民服务中心的修水九银村镇银行

大桥镇乡村振兴金融服务站窗口,招呼一名同事随她出门。原来,大桥镇礼源村村委正开展暑期防溺水安全教育宣传,彭琪从村支书处得知村里急需人手。十分钟后,伴着笃笃敲门声,村广场的人越来越多,一场别开生面的防溺水安全教育课即将开场。

“八山半水一分田,半分道路和庄园”,莽莽群山孕育了修水县一个个秀美如画的村落。曾几何时,群山阻隔不是山村脱贫致富的阻碍,如今,在政府和监管部门政策指引下,修水九银村镇银行正以金融之笔在这片土地上描绘出一幅乡村振兴的壮美画卷。

(文/闻欣)  
(图/CIS)



在修水县港口镇红苏村蔬菜种植基地,余盈杰和村干部一起摘菜抽检

## 党员争先上一线

时间回到2020年2月份,彼时,陈

阳怀着满腔热血,从九银银行来到了修水九银村镇银行担任党支部书记、行长。“那时的修水九银虽然背靠广阔的农村市场,但实际上还是主要做传统银行业务,没有真正把根扎进农村。”陈阳说,当时县域金融市场竞争激烈,村镇银行不具备优势,而农村金融市场还是一片“蓝海”,调整“航向”刻不容缓。

正当陈阳一筹莫展时,发起行九银银行开班授课,号召村镇银行走差异化发展道路,在乡镇设金融服务站,将金融服务触角延伸到农村地区。如同醍醐灌顶,陈阳找到了修水九银村镇银行前行的方向:到乡村一线去。

下沉乡村一线,关键在人。2020年,修水九银村镇银行计划先行开设2个乡村振兴金融服务站。“一开始我很担心,怕没人愿意放弃县城相对安稳的工作,到农村去‘开荒’,没想到几名党员争着要报名。”陈阳坦言,乡镇生活条件相对较差,到田间地头营销,办不到业务难,党员们是凭着“共产党员先上”的精神主动“挑担子”的。

为了支持“新生”的金融服务站开展工作,鼓励更多优秀人才向一线流动,修水九银村镇银行随即推出了一系列人才激励措施,给予金融服务站资源倾斜,给予服务站工作人员绩效激励和帮扶措施等。“现在金融服务站